

EL SANTO DEL REY EN MURCIA

En el día de ayer el buen acuerdo de las autoridades de organizar festejos para solemnizar esta fecha, contribuyó grandemente para que nuestro pueblo exteriorizara sus fervores monárquicos y significara la satisfacción que le producía asociarse a esos actos.

No es posible que nadie pueda formar juicio, sino asistió a ellos, acerca del número de personas que concurrieron.

Los que a primera hora estuvimos en el reparto de juguetes, creímos de buena fé que aquella enorme y abigarrada multitud que se extendía por la inmediaciones de la Plaza de Toros, restaría afluencia a la misa de campaña que más tarde había de verificarse en el Parque de Ruiz Hidalgo, pero salimos de nuestro error cuando dejamos al alcalde y a los ediles luchando a brazo partido con la muchedumbre y nos dirigimos al Parque a hacer la debida información de este otro acto.

Unicamente en los sitios designados por invitación se podía estar con alguna comodidad, en el resto del paseo con ser tan amplio, no se podía en modo alguno dar un paso.

En lo alto del Puente Nuevo, y aprovechando esa inmensa tribuna, la gente se hallaba tan compacta en sus tres o cuatro filas de espectadores, que a ratos nos hacían temer que cediese la baranda.

En lo alto del Alto del puente y en los cruces de los estribos, infinidad de hombres y chiquillos se habían encaramado, ofreciendo todo el puente un aspecto pintoresco.

Los árboles tampoco se vieron libres de su correspondiente carga, y hasta las pobres palmeras del Paseo, que creíamos nosotros que se mostrarían ingratas a la visita del público, tuvieron que cobijar, por fuerza, a unos cuantos valientes que no temieron a las agujas de sus palmas.

Como en otro lugar de este número hemos de dar la debida información, nos limitamos solo a exteriorizar nuestra impresión satisfactoria por la organización de esos actos que sirvieron, como ya hemos dicho, para que sin preparación ni previo estudio el pueblo de Murcia exteriorizara sus sentimientos monárquicos.

A las muchas felicitaciones que nuestra primera autoridad militar recibió ayer por la organización de los actos verificados, una la nuestra muy sincera.

También debemos incluir en esa felicitación a nuestra autoridad local, pues si el acto no respondió a las esperanzas formadas, en cambio su organización estuvo inspirada en esa alta finalidad de que a todas las clases populares y de un modo singular a la clase pobre, llegue en medio de bendiciones, el Santo del jefe del Estado.

Y puesto que esto ha sido un paso con tan evidente buen fin, para años sucesivos pueden en realidad hacerse esa parte de festejo popular con otros procedimientos que ofrezcan el debido resultado.

Reparto de juguetes

Mucha antes de la hora anunciada la explanada de la Plaza de los Toros, y las vías que dan acceso a la misma se hallaban materialmente invadidas de público.

Y los que más en alarma nos puso a los que veíamos llegar aquel cordon interminable, era que por las avenidas a la plaza seguía llegando,

en nuevo cordon, mayor contingente en su mayoría de mujeres y niños.

La dificultad que se presentaba no era la cifra de juguetes, que sabemos que se habían reunido en la plaza, y se tenía hablado con varios señores de bezares para el supuesto de que hubiera que retirar varios millares; el peligro estaba en hacer guardar orden a aquella inmensa avalancha, que se había de echar encima tan pronto se abriese las puertas para dar entrada a la gente.

Y ocurrió lo que era de temer; cuando ya se tenían los juguetes en orden, cuando se estaban colocando los tableros para que se hiciese la entrada con orden el público comienza a ejercer presión sobre las primeras filas con tan desconsiderado empuje que los pocos que podían ir entrando lo hacían materialmente extrujados.

Así pudieron penetrar en la plaza hasta un millar aproximadamente de personas; pero la avalancha apretaba y de la parte afuera de las puertas, se oían voces lastimeras que hacían temer una verdadera catástrofe.

El alcalde ordenó que se abriesen todas las puertas y que se suspendiese el reparto.

Por todas las que fueron abiertas penetró, en corriente impetuosa la multitud, sin haber que lamentar más que unas contusiones ligerísimas de aquellas que fueron cogidos, en medio de la corriente.

Las músicas tocaron y la gente se apaciguó por propio convencimiento de la imposibilidad de hacer el reparto en tales condiciones.

La experiencia, pues, ha demostrado que en estos casos es de absoluta necesidad las papeletas; pues de otro modo se corre el peligro, no solo de que se desluzca el acto sino que ocurra algo desagradable, por esas impaciencias naturales del público.

La mañana de ayer fué de prueba para la guardia municipal, y eu especial para su jefe el señor Lacárcel, que tuvo que multiplicarse tanto para evitar, en los primeros momentos los sucesos desgraciados, como para convencer después a la gente a que abandonarían la plaza.

Asistiendo al reparto que con las dificultades expuestas, se hizo a primera hora vimos al alcalde señor García Muñoz, concejales señores Bernal, Salvador Trigueros y Rentero al arquitecto señor Rodríguez, al secretario particular señor Barterros, varias empleados y dependientes del Municipio.

Segun se dije el reparto se ha suspendido hasta el domingo próximo que se hará por papeletas probablemente en el Parque de Ruiz Hidalgo.

La misa de campaña

En el Parque de Ruiz Hidalgo se había levantado el altar para la misa de campaña.

Dicho altar es propiedad de la guarnición y se había adornado con plantas y gallardetes reveladores de un buen gusto.

En el centro del altar e iluminada por grandes cirios se había colocado la patrona del Arma, Sta. Bárbara.

En la tribuna inmediata se habían colocado las autoridades y a continuación y en lado opuesto las demás tribunas de los invitados.

En la presidencia vimos al general señor Ortega, gobernador civil, presidente de la Audiencia, en representación del Ayuntamiento el señor Arnáez, el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, el ex-

nador don José Servet, el general de Brigada señor Villanste, ingenieros jefes de Montes y de Obras públicas, vicepresidente de la Comisión provincial señor Escribano y los ayudantes del general.

Al lado de esta tribuna y dando frente al altar se hallaba el Prelado de la Diócesis, el señor Penitenciario y el Maestro de ceremonias.

Dijo la misa el capellán del Regimiento. La Guardia civil destruyó dos parejas y un cabo que dieron guardia al altar durante la misa.

Al alzar la banda de música de los Exploradores tocó la Marcha Real.

Al terminar la misa las autoridades se trasladaron desde la tribuna al comienzo del paseo, situándose en la parte izquierda, desde donde presenciaron el desfile que resultó brillantísimo.

Comenzaron los Exploradores al mando del jefe de tropa señor Zárate, quien dió un viva al rey al pasar por delante del general.

Siguió la Guardia civil, dando también un viva al rey el señor Garrido y haciendo lo propio cuantos iban mandando las distintas secciones que figuraban en el desfile.

La Guardia civil marchó por la orilla del río al cuartel y la Artillería por la calle del Arsenal, Plaza de Belluga y calle de los Apóstoles.

Al mando de la línea estuvo el teniente coronel señor Alonso.

Asistieron al acto todos los jefes y oficiales de la Zona y todos aquellos de Artillería y de otras armas que notenian puesto en la formación. El general Ortega acompañó en el auto al señor Obispo, después de despedirse de todas las autoridades y personalidades que con él habían presenciado el desfile.

El festival ecuestre

Por la tarde a las tres y media verificóse en la Plaza de Toros el festival ecuestre organizado por el Cuerpo de Artillería para celebrar el Santo del rey.

Mucho antes de la hora de dar comienzo el espectáculo las calles que conducen a la plaza, ofrecían un aspecto animadísimo.

A pesar de que la tarde no se veía gran cosa para festejos en la Plaza de Toros, el hecho de estar organizada la fiesta por el elemento militar, que en Murcia cuenta con merecidas simpatías, ganadas por su caballerosa corrección y afable trato, y teniendo como tenía además la finalidad de una obra humanitaria, llevó a la Plaza un contingente numerosísimo que llenó por completo los palcos y localidades altas y distribuyó en los tendidos un público numeroso, que ya quisieran para su consuelo los empresarios de la plaza.

Conforme iban llegando a las puertas el público dejaba en las cestas que se habían colocado a la entrada su óvalo más o menos modesto, según su condición. Los Exploradores dieron una nota simpática; el más pequeño de la tropa entregó 25 pesetas.

A las tres y media con puntualidad militar se presentó el general gobernador.

La música tocó la Marcha Real, que el público oyó de pie y haciendo al general una ovación cariñosa.

Hecho el desfile comenzó el espectáculo por los ejercicios de volteo que resultaron con mucha limpieza y con singular precisión, habiendo aplaudido la concurrencia.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA ELISA MIRÓ SOTO

DE SERRANO ALCAZAR

que falleció el día 25 de Enero de 1918

R. I. P.

Por eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que mañana 25 se digan desde las ocho hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de S. Bartolomé-Sta. María. Terminada la de doce se cantará un solemne responso.

Su sentido viudo don Jacinto Serrano Alcázar, hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud. Murcia 24 de Enero de 1919

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (6)



V ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Marciala de la Cierva y García

DE EGEA

que falleció el día 25 de Enero de 1914

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 25, en la parroquia de San Nicolás.

Su viudo, hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia a estos piadosos actos, anticipándoles las más expresivas gracias. Murcia 24 de Enero de 1919

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Los dos volúmenes

Impresiones

Los mismos padres de la patria ve un día del último Diciembre, se persaron, saludándose con forzada sonrisa y apretándose sobre el pecho con triste presentimiento el otro carnet, en la creencia de que habría llegado el fin de su corta existencia parlamentaria, se han reunido hoy para oír declamar al señor conde de Romanones desde la tribuna del Congreso, el proyecto de autonomía municipal y regional.

Este humilde diputado se quejó alguna vez en sus insignificantes conchiquillas, de que cuando un ministro del Rey viste el bordado uniforme y cruza su pecho con banda honorífica de vistoso color para leer un proyecto de ley ante la Cámara, murmure entre dientes la lectura, sobre páginas y cometa una de las más evidentes informalidades de las que matizan nuestra vida pública. Un estudiante aprovechado de Derecho político, no podría creer, que tal cosa fuere lícita en los momentos solemnes y trascendentales en que el Poder Ejecutivo propone al Poder Legislativo el ejercicio de su soberana función.

No ha ocurrido así: El señor con-

de Romanones, ya lo he dicho, ha declamado el proyecto de autonomía; ha puesto en su voz metálica y mal timbrada, acentos de sincero convencimiento al leer la exposición de motivos; y, por primera vez, en esta legislatura, se ha producido con poco de decoro externo la lectura de una propuesta del Gobierno.

No solo lo malo contagia; también las buenas prácticas mueven la azena voluntad; y así hemos visto que tan pronto como el Presidente del Consejo ha dejado libre la tribuna y la ha hecho gemir con el soportamiento de su peso el ministro de Hacienda, ha comenzado la más expresiva, lo más perceptible, la más perceptible; la más delatante lectura de Presupuestos que registrar pueden los anales parlamentarios. Cada vez que el señor Calbetón extendía su enorme diestra para agitar en armonía con el tono insinuante y persuasivo de su palabra, leves crujidos de la pulimentada madera del piso, denotaban momentos de protesta y malestar. Dicen que también lo inanimado e inerte tiene sus recuerdos y sus dolores y sustancias; quizás las maderas finas que sirvieron para construir la tribuna, añoraban dolorosamente el sudor de la frente de Juan Español

que regó las raíces del árbol crecido en el solar de la patria y que ha servido para construir el pedestal en que se exhiben los dos tremendos volúmenes que la Cámara contempla absorta.

El volumen del señor Calbetón, prototipo de la pesadumbre que el flujo y reflujo de la política arroja desde los departamentos ministeriales sobre el país. Y el volumen del Presupuesto, como ahora se dice, en el vocabulario especial de la Ciencia de las Finanzas, a la que denominamos así, porque este pobre y menguado idioma español no tiene, sin duda, más castizas voces para denominar la rama del saber que trata de la producción, distribución, circulación y consumo de la riqueza. Volúmen tan extenso y tan grave que arroja sobre las averiadas fuerzas del país la carga de 2.065.065.606 pesetas. La lectura de esta cifra, invita en la meditación. ¿Habrá creído tan grande hacendista como el señor Calbetón es, que encontraba el remedio de los males de la Hacienda española haciendo terminar con tan famosos números, la cifra del Presupuesto?

UNO DE LA MINORÍA.

21 Enero 1919.

en Cartagena de Sebastián Servet Clomenci.

—El alcalde de Molina interesa se le diga si serán alistados los mozos Antonio Vazquez Hortalano y Antonio G. Illé a Carbonell.

—El mismo solicita se le diga fecha de nacimiento de Antonio García Cantero y también participa haber sido excluido de aquel alistamiento José Antonio Fernández.

—El alcalde de Alcantarilla interesa se le diga si será alistado Juan Moreno Costa.

—Al juez de la Catedral se le interesan documentos referentes al mozo Juan Velez Pardo.

—Id. el de San Juan de Benito Muñoz Lopez.

—Al presidente de la Comisión mixta se le manifiesta haber sido notificado Joaquín Hedarejos Plaza de la comunicación núm. 116 sobre quedar exceptuado su hijo Joaquín Hedarejos Nicolás.

—Al alcalde de Dolores se le participa que el mozo Francisco Lajarín Fernández no se encuentra alistado en esta séptima sección.

Bodas

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se verificó el enlace de la agraciada señorita Antonia Amante Niñirola, con nuestro amigo el joven profesor de Instrucción primaria don Manuel Precioso Córdoba. Fueron padrinos, por el alcalde de esta capital y elocuente letrado don Hernán García Muñoz y su distinguida esposa doña Luisa Cervantes Cuadrado.

De festejos asistieron, por parte del novio, los señores don Pedro Jara Carrillo, don Diego Cervantes García y don José María Sanz; y por parte de la novia, los señores don Pedro García Córcoles, don Ramón Ruiz López y don José Sánchez Buendía.

En representación del juez asistió don Vicente García Muñoz. Por el reciente luto del novio, la boda se celebró en familia.

Enviamos nuestra enhorabuena a los jóvenes esposos, deseándoles una interminable luna de miel.

Anoche en la parroquia de San Nicolás, contrajeron los lazos matrimoniales, el distinguido joven don Benjamín García Muñoz y la encantadora señorita doña Micaela Sánchez Carrillo.

Apadrinaron a los contrayentes el alcalde don Hernán García y su bella esposa doña Luisa Cervantes.

En representación del juez actuó el concejal don Antonio Rentero.

Fueron testigos por parte del novio don Pedro Jara Carrillo y don Diego Cervantes García.

Por parte de la novia don Anselmo Lorenzo, don José María Sanz y don Vicente García Muñoz.

Desde la iglesia se trasladaron los invitados a la morada del señor alcalde, en donde fueron obsequiados con un espléndido lunch y habanos.

Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

“El Financiero,”

Hemos recibido el número 929 de “El Financiero”, importante Revista semanal de Madrid, Paseo de Rosales, 62, hotel.

Consta de 48 páginas y contiene muy variados trabajos e informaciones sobre los próximos Presupuestos, la Sociedad de las Naciones, Estadística de cereales y leguminosas en España en 1918, Estatutos del nuevo Banco de crédito Industrial, el Plan ferroviario de Galicia, Emisión de Obligaciones del Tesoro, Empréstito municipal de Madrid, Emisiones de la Hidroeléctrica Ibérica e Hidroeléctrica Española, El Mercado catalán en el cuarto trimestre de 1918, Bolsas de Madrid y Bilbao, Crónicas de París, Londres, Nueva York, Buenos Aires y Habana; Regulación del comercio de aceites, Reforma de la Junta de Aranceles y Valoraciones, Impresiones de la semana, Ponencia para la nueva ley del Banco, etc., etc.

Instrucción pública

El habilitado de los maestros de Caravaca, comunica al jefe de la Sección que don Marcos Martínez, director de las Escuelas Graduadas de dicha ciudad, percibió las diferencias de sueldo de Septiembre a Diciembre del pasado año, por esta provincia. En su virtud se dirigió oficio al jefe de la Sección de Granada para que el habilitado reintegre al Tesoro las cantidades con-ignadas a dicho maestro, en la nómina de aquella provincia.

—Al jefe de la Sección de Ciudad Real se remiten los antecedentes profesionales del maestro don Angel Hita.

—Favorablemente informado por la Sección se remite al ministerio el expediente promovido por doña Consuelo Prado, maestra de Sargomera solicitando la excedencia por un año.

—Al jefe de la Sección de Almería se le remite la partida de nacimiento de doña Emilia Rya.

—El jefe de la Sección de Burgos devuelve la instancia de doña Ginebra Ponce Sandoval, solicitando prórroga para tomar posesión de su escuela.

Obras públicas

La J. futura de Obras Públicas participa al gobernador el resultado de la visita girada a las líneas eléctricas de esta capital.

—D. Francisco A. Sala, vecino de Cartagena interesa autorización para instalar una línea eléctrica desde Cartagena al Arsenal.

—D. Pedro Muñoz, vecino de Murcia interesa la legalización de un aprovechamiento de aguas del monte llamado «La Serreta».

Servicios de la Guardia civil

La benemérita del puesto de Blanca ha denunciado a los sujetos Jesús Cano Ruiz y José Veladrinos Trigueros por infringir el reglamento de carreteras.

La de Corvera ha denunciado a Nicolás Moreno Martínez por apacentar ganado lanar en propiedad de don Pedro Martínez Vivanco.

La de Cieza dá cuenta del robo cometido en la casa que don Tomás Rodríguez Capdevila tiene en la calle de Morote.

Los casos se llevaron 750 pesetas que el dueño guardaba en una cómoda y algunas alhajas.

Notas del Ayuntamiento

El Administrador de Contribuciones interesa se le devuelva cumplimentada la notificación del Garente de «La Librentense» don Francisco Asensio Herrero.

Don Juan Navarro, solicita se le aumente el alquiler de su casa escuela de Sangonera la Seca a 250 pesetas, por las reformas que ha hecho en ella.

Al gobernador civil se le remiten guías de harinas facturadas en esta estación.

Al Juez instructor de la Catedral se le comunica el sitio en que fué enterrado en Guadalupe Antonio Febrero Martínez.

Al Ingeniero Jefe de Montes, se le remite diligenciado su oficio fecha 21 de Diciembre del pasado año.

LAS CORTES

De la noche (Por telégrafo)

Sesiones del día 24

Senado

Presidencia Aznar.

Los catalanes

ROYO VILANOVA pide que se aclare la razón por la cual los ex-ministros catalanes no acudieron a la recepción que se verificó en la

espionía general de Cataluña para celebrar el Santo del rey.

El asunto Bravo Portillo Después de formularse varios ruegos locales, el ministro de Gracia y Justicia promete traer a la Cámara para su examen el expediente de Bravo Portillo.

Leíó la orden del día para mañana se levanta la sesión para reunirse el Senado en sesiones.

Congreso

Ocupa la Presidencia Villaverde.

Ruegos y Preguntas

SABOIT formuló interesantes ruegos y entre ellos la petición de varios indultos.

SALVATERRA promete que se publicará un folio general.

La expulsión de rusos

BARCELONA protesta de la expulsión de rusos que se ha verificado.

ROMANONES justifica este hecho por que los rusos perturbaban la tranquilidad del país.

GUIJARRO pide viene en el debate y se entra en la

Orden del día

Puesto a votación el proyecto de ferrocarril a Puerto Llano queda aprobado.

La política internacional

Resumido el debate de política internacional hace uso de la palabra PEDRO GARCÍA que como el orador que mantiene en este asunto lo reformistas.

Concursa que se tolera el espionaje que viene realizándose en Marruecos por agentes de naves.

Critica la permanencia de Romanones en el poder, habiendo incumplido los programas del partido liberal.

ROMANONES la contesta afirmando que el gobierno ha reprimido el espionaje en Marruecos.

Dice que el alemán acusado de este delito ha sido trasladado a Málaga para conducirlo a Madrid.

Además han sido expulsados de Marruecos todos cuantos súbditos extranjeros han resultado sospechosos en las zonas de nuestro protectorado.

Manifiesta que hoy ante el crecido número de atentados que se presentan en España siente el rubor de serlo.

Justifica la permanencia suya en el gobierno por la necesidad de cumplir altos deberes.

Es necesario, dijo, aprobar los presupuestos y encuzar a todos los debates.

Rectifican ambos oradores.

De elecciones

Se declara las vacantes de diputados del distrito de Lugo, y con ello se entabla un debate sobre elecciones.

BURELL protesta de las suspensiones de las elecciones, en todos aquellos distritos que se le han su mentado el número de diputados.

En la discusión toman parte Sánchez Guerra, Alba, Prieto, Pedregal, Villanueva y Romanones.

No pudiendo llegarse a un acuerdo se suspende el debate y se levanta la sesión.

La cuestión política

(De la noche) (Por telégrafo)

Parece normalizarse la situación

Los catalanistas

Se asegura que muy en breve volverán los catalanistas al Parlamento.

Cambó hará entrega del estatuto que ha sido elaborado por la Mancomunidad catalana.

A discusión para el próximo martes, un trascendente debate al que se le donen la gran importancia.

Di e Roig Bergalá

El exministro catalán reprochaba esta mañana a Cambó el hecho de que no asistiera a la recepción de la capitania general y en cambio telegrafará al rey y litán tole.

Dato no fué al Congreso

Esta tarde no asistió a la sesión del Congreso el vicepresidente del Gobierno.

Visitó a Bugallá que sigue enfer-

mo aunque se halla algo más aliviado de su dolencia.

Hablan Pradera y Zamora

Esta tarde en Congreso manifiesta Pradera que era muy probable que se conseguiría un acuerdo para la aprobación, en las Cortes del estatuto de la Mancomunidad.

De la misma opinión participaba Alcalá Zamora, que cree que para ello no habrá de hallarse grandes obstáculos.

La Comisaría de Marruecos

El nombramiento

Ha sido firmado el nombramiento de Alto Comisario en Marruecos a favor del actual ministro de la Guerra general Berenguer.

Todos los periódicos madrileños elabó el acuerdo del Gobierno a favor de Izar en la designación.

Nuevo ministro

Para la vacante que deja el general Berenguer de ministro de la Guerra ha sido designado el general Muñoz Zohos.

Madrid

De la noche (Por telégrafo)

Firma

Ayer se firmó el nombramiento de Magistrado del Supremo a favor de don Jacinto Jorav.

Indulto

También fué firmado el indulto de la pena de muerte a favor de un sntenciado de la Audiencia de Avila.

Los socialistas

Ha salido para Berna el diputado socialista Bestiño.

Motiva su viaje el asistir al Congreso socialista, que se verificará en dicha capital.

La Comisión aragonesa

Esta mañana la Comisión arago-

La situación de Europa

(POR TELÉGRAFO)

Portugal

El movimiento monárquico

Entusiasmo en Oporto

En todo Oporto reina gran entusiasmo por la proclamación de la Monarquía en todos los estados del Norte.

Juramento

Paiva Couceiro juró con gran solemnidad que permanecerá fiel a la patria y a su rey.

El juramento le fué tomado por el vicario Tomás Salomau.

Siguientemente juró todo el nuevo gobierno.

Bombardeo

Por noticias recibidas de la frontera se asegura que uno de los deslucros portugueses bombardeó Oporto.

Combates

Las tropas republicanas cañonearon a los monárquicos.

En Monsanto los monárquicos se retiraron hacia el sur.

Las baterías republicanas les hicieron fuego.

En Roen los revoltosos retrocedieron con dirección a Kaji; una de las baterías de estos rindióse.

Tranquilidad en Lisboa

En la capital portuguesa continúa la tranquilidad.

Fuertes Campos, se ha atrinchado con todos los cañones permanentes leales al Gobierno.

Nuevos refuerzos

El Gobierno ha publicado una nota en la que manifiesta al pueblo la llegada de nuevos refuerzos.

Así mismo se manifiesta que al Gobierno republicano confía en que podrá sofocarse la revuelta.

El ex-rey Manuel

Su paso por Madrid

Algunos periódicos madrileños aseguran que el rey Manuel, estuvo

nessa visitó al rey para hacerle entrega del programa de fiestas culturales que se han de verificar en Zaragoza para conmemorar el centenario de la Reconquista.

El rey ofreció asistir.

Las plagas del campo

Se reunieron esta mañana los diputados interesados en la concesión de un crédito para atender a las plagas del campo.

Si no se les concede entablará próximamente un debate.

Barcelona

De la noche (Por telégrafo)

Sesión de la Mancomunidad

A las once de la mañana y a las cuatro de la tarde se celebraron las sesiones de la Mancomunidad.

Usó de la palabra Puig Cadafalch que explicó la labor del Consejo.

Se dió lectura al estatuto entablandose amplísimo debate anunciándose gran número de enmiendas.

Nougués abogó por que le sea cambiado el nombre de Parlamento por Asamblea y mostróse partidario de la supresión del Senado.

Se discutí largamente sobre las bases de la autonomía municipal sobre todo en cuanto hace referencia a escuelas y tribunales.

Tranquilidad

Durante todo el día reinó tranquilidad absoluta.

Algunos balcones se hallaban adornados con colgaduras.

Fórmula probable

Cambó, Nougués y Ferroux afirmaron que es probable que se le gue a una fórmula de concordia en cuanto se refiere a la autonomía catalana.

Todos ellos se manifestaron optimistas.

Alemania

Continúa la anarquía

Nuevos desórdenes

En Hamburgo según los últimos informes recibidos se han producido nuevos y graves desórdenes.

Los afiliados al partido spartakia con la ayuda de gran número de obreros que en la actualidad se encuentran sin trabajo asaltaron la Comisaría.

Después se dirijieron a los cuarteles que fueron asaltados por la muchedumbre apoderándose de numerosas ametralladoras y fusiles.

El estado de guerra

En vista de los nuevos disturbios ocurridos en Hamburgo el Consejo de Obreros y Soldados se reunió se guidamente.

En él se acordó la necesidad de reprimir tales movimientos para lo cual era necesario la declaración del estado de guerra.

Entrega de armas

También se tomó un acuerdo referente a la concesión de un plazo a los revoltosos para que estos entreguen las armas.

Caso de que se negaran se tomaran cuantas medidas sean necesarias para conseguir la supresión de estas continuas revueltas.

Grave situación

Todos los informes coinciden en afirmar que Alemania se encuentra en una situación tan grave que es probable que estos disturbios lejos de aminorar aumente de día en día.

El ex-rey Manuel

Su paso por Madrid

Algunos periódicos madrileños aseguran que el rey Manuel, estuvo

nessa visitó al rey para hacerle entrega del programa de fiestas culturales que se han de verificar en Zaragoza para conmemorar el centenario de la Reconquista.

El rey ofreció asistir.

Las plagas del campo

Se reunieron esta mañana los diputados interesados en la concesión de un crédito para atender a las plagas del campo.

Si no se les concede entablará próximamente un debate.

Barcelona

De la noche (Por telégrafo)

Sesión de la Mancomunidad

A las once de la mañana y a las cuatro de la tarde se celebraron las sesiones de la Mancomunidad.

Usó de la palabra Puig Cadafalch que explicó la labor del Consejo.

Se dió lectura al estatuto entablandose amplísimo debate anunciándose gran número de enmiendas.

Nougués abogó por que le sea cambiado el nombre de Parlamento por Asamblea y mostróse partidario de la supresión del Senado.

Se discutí largamente sobre las bases de la autonomía municipal sobre todo en cuanto hace referencia a escuelas y tribunales.

Tranquilidad

Durante todo el día reinó tranquilidad absoluta.

Algunos balcones se hallaban adornados con colgaduras.

Fórmula probable

Cambó, Nougués y Ferroux afirmaron que es probable que se le gue a una fórmula de concordia en cuanto se refiere a la autonomía catalana.

Todos ellos se manifestaron optimistas.

Alemania

Continúa la anarquía

Nuevos desórdenes

En Hamburgo según los últimos informes recibidos se han producido nuevos y graves desórdenes.

Los afiliados al partido spartakia con la ayuda de gran número de obreros que en la actualidad se encuentran sin trabajo asaltaron la Comisaría.

Después se dirijieron a los cuarteles que fueron asaltados por la muchedumbre apoderándose de numerosas ametralladoras y fusiles.

El estado de guerra

En vista de los nuevos disturbios ocurridos en Hamburgo el Consejo de Obreros y Soldados se reunió se guidamente.

En él se acordó la necesidad de reprimir tales movimientos para lo cual era necesario la declaración del estado de guerra.

Entrega de armas

También se tomó un acuerdo referente a la concesión de un plazo a los revoltosos para que estos entreguen las armas.

Caso de que se negaran se tomaran cuantas medidas sean necesarias para conseguir la supresión de estas continuas revueltas.

Grave situación

Todos los informes coinciden en afirmar que Alemania se encuentra en una situación tan grave que es probable que estos disturbios lejos de aminorar aumente de día en día.

Noticias

Círculo Católico

La misa que el domingo 26 de los corrientes se celebra a las doce en el oratorio de esta Sociedad y el rosario que se reza durante la misma, se aplicarán por el alma de la señora doña Josefa Sánchez de Palencia (q. d. p. f.) safragándose sus hijos los socios don Mariano y don Antonio María Palencia Sánchez de Palencia.

Escultura y Decoración

Imágenes en talla y similitud CLAUDIO MINO BLASCO ESCULTOR

Estudio: Trinidad, 2 y 4.—Murcia

D. Felipe Sánchez Ruiz Pérez, Platero, 58 y 60: Avisa a su distinguido clientela, la apertura de su Establecimiento; después de que han sido ya practicadas las operaciones de inventario.

AMA DE CRIA.—Se desea para casa de los padres. Informará el doctor Romero, Alfaro, 1.

Quantes de todas clases. GRAV

PERFUMERIA MORELL Calle de la Merced, número 16.

CONSERVAS TREVIANO

RECONOCIDAS COMO LA PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Cierre Dominical de las Farmacias

Una comisión de Sres. Farmacéuticos de esta Capital nos ruega hagamos público el acuerdo tomado accediendo a lo solicitado por la Asociación de Auxiliares de Farmacia, de establecer el descanso dominical para los mismos.

En su consecuencia y a partir del primer domingo de Febrero, se cerrarán las Farmacias desde la una de la tarde hasta las ocho de la noche, estableciéndose los turnos correspondientes para que siempre quede atendido el servicio público por as tres o cuatro que quedaran abiertas.

En las Farmacias que se cierran fijarán unos carteles con los nombres de las de guardia y oportunamente y por los diarios locales se anunciarán estas.

BOLETIN RELIGIOSO.

Enero 1919

SABADO XXV

La Conversión de San Pablo y los Santos mártires Sabino, Donato Máximo y San Agapo.

VELA Y ALUMBRADO

Día 25.—En Santa Catalina. Las Misas y Estación por don Martín Torres y doña Paula Sala y demás difuntos de la familia.

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25

Ultima hora

(POR TELEFONO) 25.—3'30 m.

Barcelona

son los muy originales de color... donde asomaba un... y donde se ad... un corazón lleno de ternura.

Además de tener absoluta falta de belleza corporal, era un poco jorobada, de modo que no podía... y viviendo en una provincia de España donde la incul... abundaba, su mayor deseo era...

A cambio de tanta miseria física, la Providencia la había dotado de gran riqueza moral, tenía una dulzura de carácter tan afinada y armónica, que sonaba a música de Angeles...

Clemencia ignoraba lo que es amor en el sentido corriente de la expresión; no había conocido ese sentimiento grande cuando es puro...

En cambio Clemencia entendía mucho de lo que muy pocos entienden: de amistad. Porque la amistad es el refinamiento del amor; el sentimiento limpio por excelencia...

Clemencia vivía con su hermano y los dos se sostenían muy modestamente con lo que ganaba Félix, que era un periodista de los adocenados.

En lo sucesivo a los dos hermanos vivir, sino decirse con mayor holgura, por lo menos con no tantas estrecheces. Jaime iba a menudo a visitar a su amigo; a veces Félix había salido...

Clemencia sentía mucha simpatía hacia Jaime; porque sabía que el poquito aumento de bienestar que disfrutaba en su casa, a él en realidad se le debía; y ella consideraba a la gratitud como una especie de religión...

Además, Jaime tenía varios motivos para granjearse el afecto primero, y el cariño después, de la joven; porque el agradecimiento que le profesaba, se unía la compasión...

Jaime no era hombre que pudiera apreciar el tesoro de ternura que encerraba para él el corazón de Clemencia, por que era muy mujeriego...

Clemencia nacida en la clase humilde, no había recibido escogida educación, y solo tenía la principal ciencia en la mujer, que es saber el catecismo, y ser bastante inteligente...

Jaime la alentaba en su afición, y como además se llamaba «su amigo» y a ella se seducía tanto dejarse convencer por la amistad, iba tomándolo ya en serio; escribía poniendo en sus escritos toda su alma...

que Jaime no entendía en carinos desinteresados y puros, pero a él se le profesaba muy extremado; y le llegó al amor propio (es decir a su punto sensible) que ella, una insignificante, una mujer, una... ¡por robada! se permitiera bromear sobre su respetabilísima persona; y ante tamaña ofensa cortó en absoluto su relación con Clemencia...

Al principio Clemencia que tan agena estaba de haber ofendido a su amigo (ella que a sabiendas era incapaz de ofender a una mosca, y antes que disgustar a un amigo voluntariamente hubiera querido morir) se preocupaba de no verle nunca, temiendo que fuese seria su enfermedad cuando le impedía ir a visitarla. Después, cuando le supo del todo curado, no acertaba a explicarse tanta indiferencia y tanta ingratitude.

Hasta que un día lamentándose ella con Félix de la inconstancia de Jaime, escuchó a su propio hermano la verdadera causa de la actitud de «su amigo».

Clemencia al enterarse lloró, yendo sus lágrimas mezcladas de pena, desilusión y amargura. Le pareció en Jaime un pecado mortal haberla creído a ella capaz de lastimarle a sabiendas; y un crimen haberse llamado amigo suyo si en tan poco tenía su amistad...

—¿Por qué engañarme así? se preguntaba la triste. —Es que Jaime no te han engañado, sino tu propio corazón que juzgó capaz de sentimientos delicados y exquisitos a quien no podía comprenderle ni menos estimarle.

—¿Pero acaso Jaime no es un poeta??

Hace versos muy bonitos, que no es lo mismo!

—En cambio tú no entiendes de rimas y sientas la verdadera poesía!

Que por algo Becque, el primero de los poetas dijo, no refiriéndose a un poeta, sino a una mujer:

¡Poesía eres tú....

Atfeno de Más.

Murcia 17 Enero.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 2. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 2. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

La Unión de trabajadores

Comentando la entrega de las conclusiones de la Unión de Trabajadores del Gobierno dice «EL TIEMPO»:

«La unión general de Trabajadores ha hecho públicas las aspiraciones del proletario que representa, incurriendo en un error de táctica; pues ha consignado como aspiraciones mediatas, muchas que deben tener prelación, que pueden tenerla para cualquier partido de gobierno, sobre las que se colocan como aspiraciones inmediatas.

La extensión de la ley de accidentes del trabajo, el contrato del trabajo, la ley de retiros obreros, los seguros sociales contra la enfermedad los de invalidez y maternidad, casas baratas, Bolsa de Trabajo enseñanzas técnicas y otros aspectos de la legislación social moderna, ¿quién duda que son un índice de Materias que debe abordarse, que no se aborda, seguramente, por la estabilidad de la política, y que desde luego tienen un interés mucho mayor que algunos de los problemas meramente políticos que tienen la primacía en sentir de determinados sectores?

En cambio, hablar como aspiración próxima de una ley de jornada mínima, de una ley de salario mínimo, ó de la supresión del trabajo a destajo, nos parece que es no enterarse de lo que pasa por el mundo.

¿Acaso no ha visto la Unión general de Trabajadores cómo se trata, creemos que con error, de organizar internacionalmente el trabajo? ¿No sabe que ese es un tema que quiere prepararse para la última etapa de la Conferencia de la Paz?

Sería locura antieconómica y antipatriótica que nuestros obreros quisieran imponer a España un régimen de trabajo, unas condiciones de producción que fuesen distintas y desde luego peores, que las de otros países.

Esas aspiraciones están subordinadas a lo que se delibera en común por todos los pueblos; pero las otras apuntadas deben irse abordando, teniendo presentes—claro está—nuestras posibilidades económicas.

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 24

Patatas, 12'00.—Coliflores, 1'50.—Bonitos, 8'50.—Coles, 1'50.—Ajos, 0'00.—Habas, 18'00.—Tomates, 21'00.—Peros 00'0.—Bajocas, 00'0.—Cebolla 7'50.—Judías, 00'0.—Berengenas, 00'0.—Uva, 32'00.—Pimientos, 00'0.—Limonas 7'00.—Nabos, 2'25.—Guisantes, 30.—Alcachofas, 30.

PESCADERIA

Precios del día 24: Lengüado, 0'00.—Mero 0'00.—Pescada, 4'00.—Sardina, 1,60.—Boga 1'60.—Mujol, 2'50.—Dorada, 2'50.—Bonito, 2'50.—Lecha, 3'00.—Pajel 2,50.—Salmonete, 4'00.—Magres, 0'00.—Atún, 0'00.—Calamares, 4'00.

REAL ORDEN DE HACIENDA

La adaptación de la ley de Empleados

Un caso de justicia. Al adaptarse plantilla del personal del ministerio de Hacienda a la ley de 22 de Julio último, los oficiales de cuarta clase en comisión fueron nombrados auxiliares de primera clase, en vez de oficiales terceros como así debió hacerse teniendo en cuenta las prescripciones de la citada ley.

Los perjudicados entablaron pleito contencioso-administrativo, y este fué resuelto favorablemente por el Consejo de Estado. A esta determinación mostró su conformidad el actual ministro de Hacienda, con el aplauso unánime de los empleados del departamento ministerial.

Para poner en vigor el acuerdo la «Gaceta» de ayer publica una Real orden del ministerio de Hacienda cuya parte dispositiva es como sigue:

1.º Que los antiguos oficiales cuartos en comisión deben consolidar su categoría del mismo modo que sus demás compañeros de clase, ocupando por virtud de lo dispuesto en el apartado B de la primera de las disposiciones del reglamento, plazas de oficial de tercera clase de la escala técnica, cubriendo las de plantilla hasta donde alcance y quedando excedentes, en activo, con sueldo y destino, conforme a la excedencia especial creada en la ley para tales efectos, los que no alcancen a los puestos de aquella, que deben ir ocupando según vayan vacando; y

2.º Que la escala auxiliar se nutra exclusiva é interinamente, como previene la segunda de las disposiciones transitorias del reglamento, por los oficiales cuartos a extinguir y por los temporeros nombrados auxiliares de tercera clase.

DENUNCIA

El guardia núm. 21 ha denunciado a una oficial de una sastrería de la parroquia de Santa Eulalia, por arrojar agua sucia a la vía pública.

«Gavadonga». Estuche Gal, con jabón, novedad y exclusiva para Bazar Murciano. 6 pesetas.

CHANCLOS DE GOMA

Ha llegado el surtido completo para señora, caballero y niño. La mejor calidad y que garantiza el BAZAR MURCIANO

Ultimas creaciones de la Casa Gal

Colonia Flores de Talavera. La más exquisita por su perfume. Frasco de 2, 3'50, 6 y 10 pesetas. Bazar Murciano

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ FUCHE Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Jabonerías, 10.

Bojas para máquinas de escribir

La mejor marca «Gillette» Cinco pías. paquete de una docena. BAZAR MURCIANO

Flores Talavera. Jabón, pastilla

grande 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

Alfombrillas limpia-barros. En el Bazar

Murciano hay una variada colección a precios reducidos.

Por higiene. Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de los Patines que vende

El Bazar Murciano

CALZADO DE ABRIGO

PARA SEÑORAS Y CABALLEROS BAZAR MURCIANO

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25

Gran surtido en paraguas

BAZAR MURCIANO

Teléfono de «El Tiempo»

núm. 25



Imp. de EL TIEMPO

Usted ha debido ver también la fotografía que se encontraba en la cartera, junto con las tarjetas. —Si, señor conde. —¿Está usted seguro de que el retrato era el de la víctima? —Absolutamente seguro, señor conde. Además, no he sido yo solo el que ha podido comprobar la semejanza. —¡Ah! ¡pronto voy a salir de esta cruel incertidumbre! —exclamó el conde. —José, debemos tener, seguramente, una o muchas fotografías del vizconde. —Señor conde, en la habitación de la señorita hay una. —Vaya usted a buscármela, José, vaya en seguida. El ayuda de cámara salió y volvió al cabo de un

instante con una fotografía encuadrada en un marco de oro, que entregó a su señor. —Mire usted—dijo el conde enseñándola al obrero. Boyer dejó escapar una exclamación de sorpresa. El rostro del conde se descompuso. —Señor conde—dijo Boyer, este retrato es idéntico al que se ha encontrado en la cartera. —¡Mi hijo, mi hijo! ¡han asesinado a mi hijo! —exclamó el conde en tono doloroso.—José, vaya usted corriendo a buscarme un coche. ¡Oa, Dios mío! ¡Oa, Dios mío! —Aun espera el que me ha conducido aquí—dijo Boyer; si el señor conde quiere... —Si, si, gracias. Se lanzó fuera del salón, con la cabeza descubierta y atravesó corriendo, como en oquecido, el patio del hotel, seguido de cerca por el obrero y el viejo doméstico. El conde saltó al coche. —¡Calle de la Goutte-d'Or! —gritó Boyer al cochero. El caballo, que era excelente, arrancó al galope al sentir el látigo sobre su flanco. Poco a poco la agitación del conde se calmó; su espíritu no estaba tan turbado y podía reflexionar. No trataba de hacerse ilusiones. El obrero había reconocido el retrato de su hijo y no podía tener ninguna duda. Una desgracia espantosa había he-

rído a su familia. Pero, ¿cómo el vizconde de Lucerolle, que él creía ausente de París, estaba en una habitación de la calle de la Goutte-d'Or? ¿Por qué usaba el nombre de Carlos Cholet? Hacía mil suposiciones, que rechazaba sucesivamente, comprendiendo que aun lo apartaban más de la verdad. Toda suerte de pensamientos contradictorios se cruzaban confusamente en su cerebro; por más que buscara, la luz no se hacía en su espíritu. —No, no—se decía,—no comprendo nada, no puedo explicarme nada. ¡Ah! ¡Es Luisa Verdier, Luisa Verdier, sí, la que tiene la clave de este horrendo misterio! El coche, después de haber atravesado el Carrusel, entró en la calle de Richellu. El conde se acordó del doctor Gervais que vivía allí. El obrero le había dicho que la víctima respiraba aun. Un rayo de esperanza acababa de penetrar en su corazón. —Si todo auxilio no llega tarde—se dijo,—el doctor Gervais le salvará. Salió la cabeza por la portezuela y, viendo la casa del doctor, hizo detener el coche. El doctor Gervais estaba, afortunadamente, en su casa; trabajaba en un gabinete de estudio y cuando el criado fué a avisarle que el conde de Lucerolle quería hablarle, se levantó precipitadamente y abrió él mismo la puerta de su gabinete diciendo:

—Pare usted, señor conde, pase usted. Después, advirtiendo la palidez del señor de Lucerolle y el desorden de sus vestidos, añadió con inquietud: —¿De qué se trata, pues, señor conde? ¿qué tiene usted? —Señor doctor, anoche la condesa de Lucerolle y yo hablamos extensamente de usted—respondió el conde, y acordándose de lo mucho que usted ha hecho por nosotros, no pudimos menos de convenir en que éramos unos olvidados y unos ingratos; entonces me propuse hacerle una visita. Ayer, señor doctor, yo no sabía que hoy mismo tendría que pedirle un nuevo servicio. —Hable usted, señor conde, hable usted, estoy a sus órdenes. —Vengo a buscar a usted porque mi hijo, el vizconde de Lucerolle, acaba de ser herido por un asesino; quizás aun lleguemos a tiempo para salvarlo. —En un abrir y cerrar de ojos, el doctor se quitó la bata, se puso el gabán, tomó su sombrero y su estuche de cirugía y se encontró dispuesto para salir. —¡Vamos, señor conde, vamos! —exclamó. Por el camino, el señor de Lucerolle contó al médico lo que acababa de oír de labios de Boyer. —Señor conde—dijo el doctor,—he escuchado a usted con mucha atención e interés; pero está

Anuncio de subasta

A) Por voluntad del propietario, se venden subasta pública las fincas siguientes:

En término de Abarán

1.º - En el partido de la Ovea un trozo de tierra riege coña, su cabida cuatro ochavas.

2.º - En el partido de la casa de Cobarro, un trozo de tierra secano blanco llamado banca del Chareco, su cabida tres fanegas, siete celemines y dos cuartillos.

3.º - En el partido de la Espartosa, otro trozo de tierra secano, llamado Pieza de la Goberro; su cabida una fanega, cuatro celemines y dos cuartillos.

4.º - En el partido de la Rambla de Benito, otro trozo de tierra riege de la Rambla en dos suertes; su cabida seis ochavas.

5.º - En la calle de Cánovas del Castillo, una casa almacén, señalada con el núm. 43 con una superficie de 282 metros, 933 milímetros.

6.º - En la misma calle de Cánovas del Castillo, una casa de habitación señalada con núm. 67 con una superficie de 208 metros cuadrados.

En término de Alcantarilla

7.º - Una casa en la calle de Zampiana señalada con el núm. 23.

8.º - Otra casa en la misma calle de Zampiana señalada con el número 21.

9.º - Otra casa en la propia calle de Zampiana, señalada con el número 19.

10.º - Un trozo de tierra secano blanco, en el camino de la estación del ferrocarril, con una superficie de 125 metros cuadrados.

11.º - Otro trozo de tierra secano blanco, en el mismo camino de la estación del ferrocarril; con una superficie aproximada de 125 metros.

En término de Hellín

12.º - Una labor denominada «Casa de Sbas» en el sitio de dicho nombre, con casa de labor, bodega y utensilios para la elaboración de vinos y 58 fanegas 2 celemines y 8 cuartillos de tierra secano.

En término de Cieza

13.º - La sexta parte proindivisa con las cinco restantes; de una casa sin ním., situada en la calle de la Libertad sitio del cercado, con una superficie de 287 metros, 89 centímetros cuadrados.

14.º - Un trozo de tierra secano con una casa cortijo, en el partido de la Serrana; su cabida 11 fanegas y un celemin.

15.º - La mitad proindivisa de un trozo de tierra riege en el partido del Bealejo; su cabida 4 ochavas y 6 brazas.

16.º - Una casa en la calle empedrada, señalada con el núm. 31.

17.º - En el partido de Omicio, un trozo de tierra secano blanco; su cabida una fanega y cinco celemines.

18.º - En la calle de Prin, un solar de figura irregular, con una superficie de 78 metros 67 decímetros cuadrados.

En término de Aba illa

19.º - Una casa primeras cubiertas, en el partido de B. rina, paraje de los Corrales.

20.º - En el mismo partido de B. rina; la mitad de un cortijo a primeras cubiertas, proindivisa con Francisco Marco.

21.º - En el expresado partido, la mitad de otro cortijo a primeras cubiertas proindivisa con José Marco Marco.

En término de Ricote

22.º - Un trozo de tierra, bajo riege en el partido del camino de la fuente su cabida 5 ochavas.

23.º - Otro trozo de tierra riege, llamado Prado de Marín, en el partido del Rincon del Comendador y Cara; su cabida 5 tahullas, 3 ochavas y 10 brazas.

24.º - Otro trozo de tierra bajo riege, en el partido del Tesoro; su cabida 8 tahullas, 3 ochavas y 20 brazas.

25.º - Otro trozo de tierra con riege, de la Fuente grande, paraje de Arco del tío Gregorio; su cabida una tahulla.

26.º - Otro trozo de tierra bajo riege de la Fuente grande en el paraje del camino de la Fuente; su cabida 2 tahullas y 8 ochavas.

27.º - Otro trozo de tierra secano llamado banca de las Salas, en el partido de Moratale; su cabida 21 fanega, 7 celemines y dos cuartillos.

28.º - Otro trozo de tierra secano blanco, en el partido de Barqueros y sitio de Pino Malo y Cañada de Buceca; su cabida 19 fanegas, 10 celemines y 8 cuartillos.

29.º - Otro trozo de igual clase de tierra en los mismos partido y sitio que el anterior; su cabida 3 fanegas y 10 celemines.

30.º - Otro trozo de igual clase de tierra, en el partido de la Solana de Lor o Ran; su cabida 13 fanegas y 10 celemines.

31.º - Otro trozo de igual clase de tierra, con corra para ganado y casa cortijo, en el partido de la Fuente grande; su cabida 10 celemines.

32.º - Otro trozo de tierra bajo riege de la Fuente grande, en el partido de Genecos; su cabida 23 tahullas, 1 ochava y 23 brazas.

33.º - Hora y media de agua de la hía de molino, tanda de quince en quince días y en el de Domingo.

En término de Ojes

34.º - Un trozo de tierra secano blanco, en el partido de la Aquitona, sitio de la Cruz de Bas; su cabida 5 fanegas, 5 celemines y 3 cuartillos.

35.º - Otro trozo de igual clase de tierra en el mismo partido que el anterior, en la casa de don José Artiz; su cabida 7 fanegas, 7 celemines y un cuartillo.

36.º - Otro trozo de igual clase de tierra en el mismo partido que los anteriores, en la casa de los Lunas; su cabida 7 fanegas, 10 celemines y 2 cuartillos.

37.º - Otro trozo de tierra, parte en blanco cultivada y parte inculta en los mismos partidos y ca a que el anterior; su cabida 5 fanegas, 11 celemines y un cuartillo.

38.º - Otro trozo de tierra secano llamado Pizas de Cavete, en el mismo partido que los anteriores; su cabida 7 fanegas, 10 celemines y 3 cuartillos.

39.º - Otro trozo de tierra secano, con un charco y sus vertientes en el mismo partido que los anteriores, en la casa de los Abouzasi; su

cabida 7 hectáreas, 37 áreas y 2 celeminas.

40.º - Otro trozo de tierra secano, en el mismo partido que los anteriores, sito de las Peñicas, en la casa de los Abouzasi; su cabida 3 hectáreas, 71 áreas y 12 celeminas.

41.º - Otro trozo de tierra secano en los mismos partidos y sitio que el anterior; su cabida 2 fanegas, 4 celemines y 3 cuartillos.

42.º - Otro trozo de tierra secano llamado las Peñicas y Colomar en el mismo partido que los anteriores; su cabida 10 fanegas, 10 celemines y un cuartillo.

43.º - Otro trozo de tierra secano, llamado banca del Colomar en el mismo partido que los anteriores; en la casa de Llamas; su cabida 5 fanegas.

44.º - Otro trozo de tierra secano, denominado añada del gibe en los mismos partidos y casa que el anterior; su cabida 10 fanegas de las que una fanega es destinada a egidos de la casa cortijo señalada con el núm. 4 situada dentro de dicho trozo ocupando una superficie de 652 metros.

45.º - Otro trozo de tierra secano, en el mismo partido que los anteriores, sito de la Cañada del Pozo, en la casa del Marqués; su cabida 5 fanegas.

46.º - Otro trozo de tierra secano, llamado banca de la Lita o Cañada del pozo en el mismo partido que los anteriores; su cabida 5 fanegas, 5 celemines y dos cuartillos.

47.º - Otro trozo de tierra secano, en el mismo partido que los anteriores sito banca de la Casa de las siete puertas; su cabida dos fanegas y dos celemines.

48.º - Otro trozo de tierra secano, en el mismo partido en la casa Alta; su cabida 2 fanegas, 4 celemines y 2 cuartillos.

49.º - Otro trozo de tierra secano, con un charco para agua de lluvia, en el mismo partido, sito casa de los Caudales su cabida 13 fanegas, 10 celemines y 2 cuartillos.

50.º - Otro trozo de tierra secano, denominado Banca de Pao o, en el mismo partido que los anteriores; su cabida 13 fanegas y 8 celemines.

51.º - Otro trozo de tierra secano,

denominado Padazo de Murela en el mismo partido que los anteriores; su cabida 17 fanegas, 1 celemin y 2 medio cuartillos.

52.º - Dos piezas de tierra blancas secano en el mismo partido que los anteriores, sito de la Era Alta; su cabida 8 fanegas y 4 celemines.

53.º - Un trozo de tierra secano destinado a egidos de la era y era de pan trillar, en el mismo partido que los anteriores y sitio casa de los Llamas, su cabida una fanega y un celemin.

54.º - Otro trozo de tierra secano, llamado Cañada del Pozo en la casa del Marqués, del mismo partido que los anteriores, su cabida 11 celemines y un cuartillo.

55.º - Otro trozo de tierra secano en el mismo partido que los anteriores sito de la Era Alta; su cabida 1 fanega, 3 celemines y un cuartillo y medio.

En término de Villanueva

56.º - Un trozo de tierra secano blanco llamado Banca de la Cañada de Sica o Piedras, en el partido de la Alquibla; su cabida 8 fanegas.

En término de Ulea

57.º - Un trozo de tierra parte secano y parte de riege de coña y contra coña, plantado de arboles de árbol y frutales, en el pago de Barranco o Remanso; la cabida del riege es de 5 tahullas, 5 ochavas y 11 brazas; y la del secano, susceptible de riege de motor, 8 fanegas, 4 celemines, un cuartillo y 3 quintos de otro.

58.º - Otro trozo de tierra riege de coña, plantado de arboles de árbol en el pago del Ra auso, sitio de Barranco; su cabida 4 ochavas y 22 brazas.

59.º - Una casa de reciente construcción en la calle de don Juan Odonell sin número de policía, ocupando una extensión superficial de 25 metros, 56 decímetros cuadrados.

60.º - Un trozo de tierra riege a portillo, plantado de arboles de acidos, en el partido de la Carnicería; su cabida 1 ochava y 14 y media brazas.

61.º - Otro trozo de tierra secano llamado de las ghirras del Berdo en el partido de las Lunas; su cabida 33 fanegas y un cuartillo.

62.º - Otro trozo de tierra secano con orivar y en blanco en el sitio del Pandón y Majar Blanca; su cabida 10 fanegas y siete celemines.

63.º - Una casa en un calle de Jardines, señalada con el núm. 4 ocupando una superficie de 108 metros, 91 decímetros 56 centímetros cuadrados.

En término de Archena

64.º - Una casa de habitación y morada en el partido Cabezo de León y sitio de las Arboledas con una extensión superficial de 118 metros cuadrados.

65.º - Y un trozo de tierra secano con proporción a riege, en el partido del Campillo y sitio llam de Cabezo Agudo; su cabida 1 fanega 1 celemin y 2 cuartillos.

B) - La subasta tendrá lugar en la Notaría de don Isidoro de la Jorva y Peñafiel, situada en esta Ciudad, calle de Caderón de la Barca núm. 5, el día 15 de Febrero próximo a las once, donde desde ahora pueden examinarse los títulos de propiedad.

C) - Las proposiciones se presentarán a dicho Notario, antes de la hora de subasta, en pliego cerrado, consignando en su cubierta las fincas a que se refieren.

D) - Se admitirán proposiciones sin limitación de precio y la misma o todas las de un termino municipal que a uno o varios de cada termino.

E) - Se abrirán los pliegos y términos municipales y se presenten los proponentes, podrá el propietario abrir una nueva licitación por puja a la una y espicio de 15 minutos.

F) - El propietario puede aceptar o rechazar libremente las proposiciones que se presenten así como el reguado de las pujas.

G) - En el caso de aceptarse alguna proposición, vendrá obligado el que la haya presentado a entregar el precio y otorgar la escritura de compra venta a los ocho días de comunicárselo.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, motocicletas y Bicycletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Ventilación y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Placas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura. DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

RESERVADO PARA HIJOS DE E. PEÑA GRAN ESTABLECIMIENTO DE FERRETERIA Plano de San Francisco, número 5. Frente a la parada de los Tranvías TELEFONO, 313

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes B. Bernal Gallego (Palmar) Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Automóviles "CHEVROLET", Los mejores y más prácticos por su precio y reducido consumo. Motor cuatro cilindros 15(20 HP enfriamiento por bomba, alternador, bomba y arranque eléctrico, faros amovibles, carburador «Zenith», porta mantas, apoya piés, cuenta kilómetros, reloj de agua y herramientas completo. MODELOS DISPONIBLES PARA ENTREGA INMEDIATA: Torpedos 5 plazas, colores negro ó gris. - Id. 5 plazas, cubierta desmontable «Chalane». - Id. 7 plazas, gran lujo, color a elegir. - Landulet 6 plazas, muy elegante. Piezas de recambio y accesorios de todas clases. - Neumáticos «Kod-Young, Michelin, Pirelli y Klein. ACEITES «VAQUUM». - «CHEVROLETINA», susutativo especial para nuestros coches, con el uso del cual garantizamos un consumo de 12 litros por cien kilómetros de recorrido. Ventas al contado y a plazos. - Precios sin competencia. - Exposición y venta: «AUTO AMERICANA SALON» - PRINCIPE ALFONSO (TRAPERIA), 20, MURCIA.

HOME DYE Se pronuncia JOM DAI (Registrado) Con este producto y agua tibia Vd. en su casa toda clase de telas de algodón y mechas de algodón y lana. Convierta sus ropas viejas en ropas nuevas. Cambie Vd. mismo el color de sus vestidos. Hay 12 hermosos colores: negro y azul marino, que se venden a 0,75; amarillo, rojo, verde castaño, violeta, azul claro, naranja, burdeos, verde claro y marrón que se venden a 0,50 ptas. el paquete. Pida en las tiendas de comestibles, mercerías, droguerías y farmacias, y si no lo encuentra en las tiendas donde compra, pida directamente, acompañando importe en sellos de correo, a S. A. Barcelonesa de Preparaciones Químicas (Dep. P.) Montaner, 102. - Apartado, 65. - BARCELONA.

¿Reumáticos? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores Bálsamo Victoria que a base de Resacaon, Mentol, Alcantor, Coadunag, Sulfato de Metilalobora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirlo con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato. Precio: 2 pesetas. - D. Antonio Ruiz Salguer. Depositario en Murcia: Alfombrillas liopia-barros. En el Bazar Flores Talavera. Jabón, pastilla grande 1,50 pesetas; mediana, 0,50. Bazar Murciano.

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA» a la glicerina solidificada. Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enteramente las tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contiene perfume con las paredes intestinales. 3.º No irrita el intestino. 4.º Acción osmótica y desobstruente y evacuación de la contradicción del intestino, produciendo rápida y completa la evacuación. 5.º La glicerina pastosa del intestino para los supositorios «Victoria». Cada caja alfo, 1,50 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Salguer. Por higiene. Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de los Patines que vende El Bazar Murciano.